

iXperiment Oradea

# Accelerator de startup-uri pentru liceenii

Primul accelerator de start-up-uri pentru elevii de liceu din România, o inițiativă care conectează sistemul educațional cu cel privat, iXperiment ajunge și la Oradea. Programul funcționează ca un laborator în cadrul căruia adolescenții vin cu cele mai creative idei prin care rezolvă problemele societății și creează contextul ideal pentru inovație.

Scopul iXperiment Oradea este de a promova antreprenoriatul și de a-i sprijini pe cei mai creativi și întreprinzători adolescenți din județul Bihor să facă primii pași spre afacerea proprie. Participanții selectați în urma depunerii aplicațiilor vor primi gratuit acces la resursele necesare pentru a da viață ideilor lor, fiind ghidați de antreprenori de top și experți de la nivel național. Participarea este gratuită, iar termenul limită pentru înscriere este 3 noiembrie.

În urma organizării iX-

caravanei Oradea în anul 2017, în cadrul căreia numărul participanților a depășit așteptările organizatorilor, echipa iXperiment a realizat că tinerii din județul Bihor sunt foarte interesați să învețe mai multe despre antreprenoriat și să treacă prin experiența lansării propriilor lor afaceri. Așadar, în perioada noiembrie 2018 - martie 2019, va avea loc prima ediție a acceleratorului de startup-uri iXperiment Oradea, în urma unui parteneriat între echipa iXperiment și Manifest pentru Oradea.

20 de liceeni din județul Bihor vor fi acceptați în cadrul programului, iar aceștia vor trece prin 4 etape ale lansării propriilor afaceri: Ideate - Introducere în lumea antreprenoriatului (Design Thinking, Lean Startups), identificarea și înțelegerea unei probleme pe piață, crearea echipei; Innovate - Segmentarea pieței, empatizare cu potențialii clienți/useri, inovație și prototipare; Initiate - Testarea prototipu-



**Elevii bihoreni sunt interesați să învețe despre antreprenoriat**

rilor pe piață, instrumente financiare pentru start-up-uri; Iterate - Marketing, prezentări în fața investitorilor (pitching).

La finalul programului va avea loc o competiție, în cadrul căreia investitori și oameni de afaceri din regiune vor selecta și premia cele mai promițătoare afaceri, care au făcut cel mai mare progres de la începutul programului.

Liceenii sunt încurajați să aplice în cadrul programului

cu ideile lor de afaceri, dar pot aplica și fără o idee; aceștia se vor implica în afacerile altor echipe cu care aleg să lucreze. Fiecare echipă va beneficia de un mentor propriu, iar în cadrul fiecărei sesiuni tinerii vor primi sfaturi din partea unor oameni de afaceri din Bihor. Detalii despre program și despre înscriere se găsesc pe pagina de Facebook iXperiment Oradea.

■ V.I.

Un proiect implementat cu succes de Aqua Crisius

## Pentru natură în Țara Crișurilor

APS Aqua Crisius a implementat, în perioada 15 aprilie -17 octombrie a.c., proiectul intitulat „Pentru natură în Țara Crișurilor”, finanțat de Fundația pentru Parteneriat și MOL România.

Andrei Togor, managerul de proiect, a organizat miercuri, 17 octombrie, o conferință de presă, cu prilejul finalizării proiectului „Pentru natură în Țara Crișurilor”, finanțat de Fundația pentru Parteneriat și MOL România.

Valoarea totală a proiectului a fost de 28.462,53 lei, contribuția finanțatorului cifrându-se la 70.18 %, iar cea a APS Aqua Crisius la 29.82 %.

„Proiectul a avut ca scop implicarea a 11 școli în promovarea unui sit - Valea Iadei, un panou informativ reabilitat, amplasarea a șase panouri informative în cinci situri N2000 și conștientizarea a minim 671 de copii, din 11 comunități, prin prezentări, acțiuni de tip Junior Ranger și realizarea unei ture educative pe apă”, a anunțat Andrei Togor.

Prin acest proiect s-au realizat următoarele: au fost implicați 28 de reprezentanți din 11 școli și a 132 de elevi în organizarea ediției a V-a a Zilei Liliacului Carpatin; informarea vizitatorilor în cinci dintre siturile aflate în custodia Aqua Crisius, cu privire la ari-



**Proiectul a avut o valoare totală de peste 28.000 lei**

ile protejate, prin amplasarea a șase panouri informative în cele mai intens circulate puncte din arii și reamplasarea unui panou distrus în situl Valea Iadului; de asemenea, au fost conștientizați 671 de tineri din localitățile localitățile Bulz, Curățele, Aușeu, Cheresig, Di-  
osig, Avram Iancu, Șoimi, Sînmartin, Vadu Crișului, Sântandrei și Aleșd asupra necesității protejării speciilor și habitate-

lor din ariile naturale protejate administrate de APS Aqua Crisius și creșterii gradului de acceptare a siturilor respective; organizarea turei educative pe apă „Inventarierea arborilor seculari din Lunca Crișului Negru”.

Proiectul a avut o valoare totală de 28.462,53 lei din care contribuția APS Aqua Crisius a reprezentat 8.486,53 lei.

■ L.I.

## Sărbătoare la FDG Oradea

Corul „Seniorensggruppe” împlinește 75 de ani de existență. Pentru a marca acest moment aniversar, Forumul Democrat German Oradea organizează un

eveniment festiv, care va avea loc duminică, 21 octombrie, de la ora 15.00, în sala festivă a Universității „Partium”, str Primăriei nr. 27. Toți cei interesați

## Conferință internațională Jurnalismul și literatura, similitudini și diferențe

Hotelul Continental Forum din Oradea este azi și mâine gazda conferinței internaționale „Jurnalismul și literatura - Similitudini și diferențe”. Participanții vor dezbate aspecte care țin de identificarea câmpurilor de autonomie, dar și punctele de inserție dintre jurnalism și literatură.

Invitatul special al evenimentului este prof. univ. dr. Ion Bogdan Lefter, de la Universitatea din București, care va susține conferința „Doi frați vitregi: jurnalismul și literatura sau Discursuri despre lumi reale și inventate”.

Manifestarea reunește cadre didactice universitare, scriitori, critici și istorici literari, jurnaliști, cercetători, manageri ai unor instituții media, directori de edituri, reprezentanți ai unor asociații culturale, muzeografi, doctoranzi ș.a. Și-au anunțat prezența specialiști din România (București, Timișoara, Cluj-Napoca, Iași, Galați, Constanța, Târgoviște, Craiova, Târgu Mureș, Arad, Oradea), Republica Moldova (Chișinău), Ungaria (Szeged) și Serbia (Novi Sad).

Agenda manifestării include, de asemenea, lansarea unor recente apariții editoriale, vizitarea unor standuri de carte ale editurilor Tritonic București și David Press Print Timișoara, precum și a unor obiective culturale din Oradea. Între partenerii care au contribuit la desfășurarea conferinței se numără: Filiala Crișana a Asociației Române de Istorie a Presei, Revista Familia, Muzeul Țării Crișurilor, Biblioteca Județeană „Gheorghe Șincai” din Oradea și Direcția Județeană pentru Cultură Bihor. Evenimentul este organizat de Departamentul de Științe Politice și Științele Comunicării, Programul de studii Jurnalism, din cadrul Universității din Oradea, în colaborare cu Catedra de Limba și Literatura română de la Universitatea din Szeged (Ungaria), Uniunea Internațională a Presei Francofone - Secția Română și Asociația de Istorie Balcanică din București.

■ V.I.

Flash rutier

## Accident în Țărian

Marți, în localitatea bihoreană Țărian, un bărbat de 65 de ani, din municipiul Oradea, în timp ce conducea înspre Sântandrei un ansamblu format din tractor agricol cu care tracta două remorci neînmatriculate, nu s-a asigurat din spate în momentul efectuării unui viraj înspre stânga. Astfel, a fost acroșat în partea stânga spate de un autoturism condus de un tânăr de 23 de ani, din localitatea bihoreană Girișu de Criș, care se afla în depășirea acestuia. În urma accidentului rutier, doi bărbați de 58 și 25 de ani, ambii din localitatea Țărian, județul Bihor, pasageri în cel de-al doilea autoturism, au suferit leziuni ușoare.

## Pasager rănit grav

Tot marți, în localitatea bihoreană Oșorhei, un bărbat de 40 de ani, din municipiul Oradea, în timp ce conducea înspre Alparea un autoturism, nu a adaptat viteza de deplasare la condițiile drum. Într-o curbă înspre stânga, autoturismul condus de acesta a pătruns pe sensul opus și a acroșat gardul unui imobil. În urma accidentului rutier, un bărbat de 53 de ani, din municipiul Oradea, pasager în autoturism a suferit multiple leziuni, pentru îngrijirea cărora a fost internat în spital. Totodată, conducătorul autoturismului a suferit leziuni ușoare. Polițiștii rutieri continuă cercetările. ■

PREMIER ENERGY S.R.L.  
Stimați Clienți,

PREMIER ENERGY

În conformitate cu prevederile Ordinului nr. 156/19.07.2018 - pentru modificarea ordinelor președintelui ANRE privind stabilirea venitului unitar și aprobarea prețurilor pentru furnizarea reglementată a gazelor naturale, vă informăm că:

Începând cu data de 01.08.2018, prețurile reglementate pentru furnizarea gazelor naturale în regim reglementat realizată de societatea PREMIER ENERGY S.R.L., pentru clienții casnici care nu și-au exercitat dreptul de eligibilitate, sunt:

- B.1 - cu un consum până la 23,25 MWh - 120,25 lei/MWh
- B.2 - cu un consum anual între 23,26 MWh și 116,28 MWh - 119,98 lei/MWh
- B.3 - cu un consum anual între 116,29 MWh și 1,162,78 MWh - 119,71 lei/MWh

<http://www.premierenergy.ro>